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K öztü I sípot a i nk ró ‘.
(A Jászberényi Hírlapból vesszük 

át e sorokat.)
A közügyek érdekeit híven szol­

gálni mindenkor tiszteletre méltó 
cselekedet. Ámde oly időkben, mi­
dőn az állami és társadalmi felada­
tok megoldására irányuló küzdelem­
ben nem az egyformán nemesebb 
czélok és eszközök verseny e áll szem­
ben, hanem egy uralkodó rendszer 
hatalmaskodó pusztításainak kell út­
jába állani, akkor a kötelesség telje­
sítése nehéz, mert fokozott lelki erőt 
és valóságos önfeláldozást igényel.

Gonosz állapotok azok, melyek 
ma Magyarországon uralkodnak és 
mert a czélok és az eszközök egy­
mással rendszerint erkölcsi rokon­
ságban szoktak lenni, egészen ter­
mészetes, hogy az uralkodó állapo­
tok feutartásának eszközei sem le­
hetnek mások, mint gonoszak.

Az igazi erény, mely - - a tör­
ténelem egyes szomorú korszakaitól 
eltekintve — jó és balsorsban egy­
aránt híven és állandóan szolgálta 
a nemzet önfentartási küzdelmeit, 
mint felesleges, sőt kényelmetlen a 
lomtárba kerül. Uj életbölcseség 
uralkodik, mely nem válogat, csak 
legfeljebb a bizonyítékokra ügyel. 
A sokszor hangoztatott gyakorlati 
politika szelleme ez, mely szánalom­
mal tekint le az élhetetlenségre, 
mert hiszen az erény vagy a gyön- 
geség az önzés vagy az önzetlenség 
úgy sem lényeg, hanem csak forma­
litás, csak alárendelt eszközök, me­
lyekről régen meg vagyon Írva, hogy 
a siker szentesíti őket.

A törvény valóságos örvény, mely 
rendszerint azokat nyeli el, a kiknek

és a miknek védelmére van alkotva. 
Nincs oly fakadó fűzfa, mely köny- 
nyebben hámozható vagy hajlítható, 
mint manapság a törvény azoknak 
a kezében, a kik ezt a politikai köz­
igazgatásban vagy a polgári jogok 
gondozásában alkalmazzák. Furulya 
lehet belőle, ha kell, melynek csalo­
gató hangjai mellett a jámbor kö­
zönséget tánczoltatják. Ellenben gúzs 
is köthető belőle azok számára, a 
kikben a vérkeringés valamivel élén- 
kebb, mint a mennyit a reminek hi­
vatott őrei egy felnőtt ember szá­
mára engedélyezhetnek.

A szabadság 1 No ez még nem 
ment ki egészen a divatból, sőt itt- 
ott ennek is és annak is a számára 
egész a garázdálkodásig meggyara­
podott. Csak élvezete köttetett némi 
képesítéshez, melynek megszerzése 
azonban elég kényelmes. Hosszabb 
élet érdemes munkája éppen nem 
szükséges hozzá. A tudás és a szor­
galom el is maradhat. A lelkiisme­
retesség, ez meg éppen kényelmet­
len. Uvölteni a rendszerrel: ez az 
egész és van szabadság, a mennyi 
kell.

Vannak a közéletben jelenségek, 
melyek első pillanatra ellentmondá­
soknak látszanak és nyugtalanítók, 
de hát nem azért adatott a kutató 
magyar királyi ész, hogy a fenálló 
törvények keretén belül meg ne ta­
lálják az ürügyet és az ennek meg 
felelő csillapító szert. Az ország né­
pessége lassan-lassan szaporodik, 
az értelmiség növekszik, a közadók 
pontosan befolynak, de a választók 
létszáma mégis fogy vagy legalább 
stagnál. Ámde nem hazafit! köteles- 
ség-e a választási visszaéléseket 
gyógyítani ? Már pedig világos, hogy

ha kevesebb a választó, akkor ke­
vesebb a. megvesztegethető is. A 
statisztika azt mutatja, hogy nem­
csak az állani, de a társadalom is, 
•— sőt az utóbbi épenséggel roha- 
mossan adósodik. Úgy de első sza­
bály, hogy a megélhetési kiadások 
és a hiányzó bevételek között az 
egyensúly meg legyen. Elérhetnök-e 
ezt bölcsebben és a modern gazda­
sági rendszernek megfelelőbben, 
mintha uj tőkéket hozunk az or­
szágba. Sokszor halljuk, hogy köz­
életünkben a megelégedés ősszinte- 
sége és az uralkodó rendszer iránti 
szeretet nem hiányzik ma sem. Mu­
tatja ezt az a nagy bizalom, mely 
választásoknál megnyilatkozik és 
az a nagy többség, mely a rend­
szernek háta mögött áll. Mire való 
tehát a csendőrségnek — ennek a 
különben derék intézménynek —■ a 
tömeges szaporítása ? Mire ? Már 
arra, hogy egyébb hasznos és sziik-

I ségeB teendő között mellékesen a 
' politikai bizalmat is őrizze és en­

nek csapodár szeszélyeit koronkint 
fékezze.

Folytathatnám tovább is, de igazán 
mondhatom, hogy nincs kedvem 
hozzá. Különben is kiegészítheti ma­
gának e képeket minden élhetetlen 
hazafi, abban a körben, melybe őt 
saját hajlamai vagy a sors szeszélye 

: minden kötelezettség nélkül behe- 
; lyezte.

így látom én az állapotokat, 
midőn ügyes-bájos dolgaink hosszú 
sorozatából csak néhány mozzanat 
toliam hegyére akad. De ne feledjük 
el egy perezre sem, hogy a mai 
rendszer saját súlya alatt előbb- 

- utóbb, de biztosan össze fog ros- 
■ kadni, mert elvégre is, ha más nem,
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úgy az események ereje lesz erő­
sebb, mint az emberek akarata. Az 
események erejét pedig, melyek ro­
hamosan kezdenek érni, végkép el­
némítani még soha és sehol nem si­
került. A rendszer összeroskadásdt 
siettetni szerintem, hazaíiui köte­
lesség.

Honi uszít y Nándor.

Városi dolgok.
Napról-napra szaporodik azoknak 

a száma, kik be kezdik látni, hogy 
Zombornak a délvidék boldogulása 
szempontjából milyen'kiváló fontossága 
van.

Még most is azonban sokszor járunk 
úgy, mint az a tengereken vergődő 
utas, akinek már tudja Isten hányadszor 
vonul cl orra előtt a szabadulást jelentő 
gőzös, anélkül, hogy figyelmet kelthetett 
volna. Lengetheti fehér zászlócskáját, 
hallathatja segélykiáltásait; legfeljebb a 
sirályok vihogása válik élesebbé. A 
szegény hajótörött készülhet újra a 
halálra.

A kereskedelmi iskola államosítása, 
a városi gőzfürdő, az igazságügyi 
palota, a dohány-gyár, a katona-iskolák, 
már sokszor jelentek meg szabaditó 
angyalként városi életünk látóhatárának 
a szélein. De hiába. Siránkozhattunk, 
jajveszékelhettünk, könyöröghettünk; 

úgy eltűntek a messze távolban, mint 
a csalóka délibáb. Mindig elölről 
kezdhettük a reménykedést.

A megye kormánypárti képviselői 
még mindig megtesznek mindent, mások 
mást se tesznek, mint megmozdítanak 
füt-fát, a miniszterek pedig sohasem 
feledkeznek meg rólunk és marad minden 
a régiben.

A természet szabályai arra oktatnak 
Lenünket, hogy csakis a folytonos

T A II C Z A.
Az április 11-iki gyermek-előadásról.

(Folyt, es vegej
..Oh be szép is volt ez álom . . . 
Kár, hogy álom volt csupán . . .

Olyan szép volt ; — de melyik rész
[volt a legszebb ? . . .

Hogy is mondta Mariska a tündérek­
nek ?

„Mind mind szépek — egyaránt. 
Udvariatlannak lenni
Nem tudnék senki iránt.“ . . .

Még akarva s e m I — Do mégis I 
melyik volt szebb ? — tán a Mese néni 
bevonulása, a mikor a kicsi manók virá- i 
g< kocsiján behúzták, és lengve kisérte ( 
a tündérek serege, a fénylő csillagok 
tarka szárnyú 1 e p k é k, az orgona, gyöngy- ! 
virág, nefelejcs és a fecskék kedves tön- ; 
déréi; — '"agy tán az volt a szebb, mi­
kor szellő táncra perditette a tündéreket 
a hol még a legöregebb bölcs is forgoló­
dott, pláne az udvari bolond magántáncot 
járt, — Tán az volt a «zebb, mikor a kis 
tündérkirály kis vendégét bemutatja, vagy 
mikor a tisztelgő küldöttségeket fogadja; 
— tán a tündérhadsereg felvonulása, az

ZOMBOR és VIDÉKÉ 
alkotás és tevékenység uz eszköze az élet 
meghosszabbításának. De tudjuk, hogy 
saját erőinkből nem sokra mehetünk. 
Ennek a sajnos körülménynek egyetlen 
oka az, hogy pénzügyileg rák módjára 
haladunk.

A jövőben, amint látszik, Zombor 
is az állam mintájára a közvetett 
adókban fog boldogulást keresni. A 
szikviz megadóztatása legalább erre 
mutat. Kétségtelen, hogy a pótadó úgyis 
elég magas. Való, hogy a mai adórendszer 
mellett az egyenes adók aránytalanul 
nagyobb mértékben terhelik a szegé­
nyebb. mint a vagyonos osztályt. Ez 
onnan van, hogy az egyes adókat 
kényszer utján hajtják be, mig a 
közvetetteket kiki önnönmagán hajija 
be fogyasztás képében.

Még a kormánypárti lapok is 
elismerik, hogy' ezeknek a kétségtelen 
tényeknek dacára a belügyminiszter, a 
pénzügyminiszterrel egyetértve azt a 
józan észszel ellentétes eljárást követi, 
hogy' az ország városaiban a fogyasztási ' 
adók, illetékek, helypénzek stb. beho­
zatalának ellenáll, vagy pedig a meglevők 
bár mérsékelt felemelését is megtagadja, 
sőt kereken a pótadók felemelésére 
kényszeríti a municipiumokat.

Az általános elkeseredés lecsillapi- ; 
fására a múlt évben a kormány terve- j 
zelet dolgoztatott ki a városok rende- ■ 
zéséről. Ez az úgynevezett »Tervezeti 
nem sokat ért ugyan, de újra remény- ' 
séget élesztett a csüggedök szivében, 
ügylátszik azonban, hogy a reménység I 
felélesztésénél mást nem is akartak ! 
elérni, mert már azóta is akárhány 
olyan intézkedés látott napvilágot, i 
amely egyenesen a városok életerejét 
támadja meg.

Igaza van a Pesti Napló cikkíró- | 
jának, amikor az osztrák városok pél­
dájára utal. Szerinte a községi takarék- ' 
pénztárak intézménye évenkint százez- j

udvarmester elegáns rendezése, a kohnya 
mester étlapja, fürge megjegyzése volt a 
szebb. — Altalán a legszebb volt az az 
összhang, mely a darabon átvonult, az a 
bátorság, otthonosság, mely a szereplőket 
jellemzi. — Hanem az „Ö reg v á n d o r“ 
darabban a szépnek egész más fajával 
találkoztunk. Mig ott kacagtunk, vigad­
tunk, az ábrándok világában kalandoztunk, 
itt a meghatottság könyei is meg-megje- 
lentek szemeinkben. No szégyeljiik, drága 
gyöngyök voltak, mert gyermekek fakasz­
tották azzal az önzetlen jó szivükkel, a 
melyre csak gyermek képes. Melyik volt 
itt a legszebb rész ? szembekötösdi ? — 
Oh azóta az utcán akárhányszor ismétlik 
a gyermekek ; nekik ugyan szép volt. 
Tán Mezcy a jószivíi ur, vagy Erzsiké 
a háládatos árva, vagy tán az üldözött 
Ambrus szenvedése volt a legszebb a da­
rabban. S mig vitézlő Bumbum uramnak 
kacagtunk gyávaságán, kit nem indított 
meg az öreg apa és az unoka találkozása ? 
Kardos igazi honvéd-bátorsággal játszott. 
A katonák a milyen fessek voltak, olyan 
érdekes c s a p a t o t alkottak. Mily szép 
volt ez a komoly tárgyú darab, mily nagy 
művészet kellett ahhoz nektek igy elját­
szani, a kik gyermekek vagytok. 

reket haji az osztrák városok közcéljaira. 
Nálunk, ahol a viszonyok még nincsenek 
annyira ki ejlődve: 100 -150.000 forint­
tal mindenesetre gyarapítanák a városi 
pénztárt. A községi takarékpénztárak 
tanulmányozását ajánljuk figyelmébe 
azoknak, akiket illet. Ha az osztrák 
városokat kimentei lék az örökös deficitek 
hínárjából, úgy nekünk, zomboriaknak 
sem fognak ártani. A pótadókat miná- 
lunk már nem lehet emelni; aszikvh- 
adóról pedig nem bizonyos, hogy beüt-e. 
Pécs és Győr legalább arról tanúskod­
nak, hogy inkább kárral, mint haszon­
nal jár.

Tőnkre teszi a szikviz-ipart, de elég 
hasznot még sem hajt.

C.

Hírek.
* Kinevezés. A cs. és kir. közös 

pénzügy minister Dlojjíuiovits Dusán Óbecsei 
illetőségű S uajevói dohánygyári gyakorno­
kot dohánygyári tisztviselővé kinevezte.

* Hymen. Mucsányi Ödön, a Schreiber 
D. és fűi budapesti nagykereskedő ezég 
ezégvezetője. f. hó 13 án jegyet váltott Zoui- 
borban, társadalmunk egyik legszebb és 
legkedvesebb hölgyével, özv. Herzíeld Vic- 
torné úrnővel.

* Névmagyarosítás. Koch Béla 
állami végrehajtó, zombori lakos, nevét Sza*  
kacsra magyarosította.

* Filharmonikus hangverseny 
Zomborban. Amint értesülünk, a péter- 
váradi 70. közös gyalogezred zenekara, áp­
rilis hó végén, vagy május ho elején filhar­
móniai hangversenyt íog adni Zomborban. 
Másnap azután ingyenes séta hangverseny 
lesz a Vadászkürtben.

* A húsvéti gyermekelőadás 
erkölcsi sikeréhez szép anyagi siker is fűződik. 
Amint értesülünk, 270 irtot lehet a jótékony­
célra fordítani.

* A kőműves-, kőfaragó- és 
ácsmesteri képzettség megvizsgálására 
Zomborban szervezett bizottság elnökévé 
Sztankovics György kir. főmérnököt nevezte 
ki a kereskedelemügyi miniszter.

Aztán a különböző szépnek egész 
csoportozata hol van még ? — Drescher 
Pali szavalását megdicsérni kell-e hízel­
gést elegyíteni szavaink közé ? Nem ; de 
igazán boldog az a gyermek, a kinek szi­
vét, elméjét a szív gondozza. A szív a 
gyermek — őrangyala.

Palika szavalatánál gyönyörködtünk 
llerezenberger k. a. mű vészjátékában, a 
mint ügyes kézzel, benső hangulattal 
simította a zongora lágy hangját a gyer­
mekéhez. Sok függött a zongorától is, és 
hogy alkalmas voltával annyit emelt a 
darab sikerén azt A maii Ferenczné ő nagy­
ságának köszönhetjük, a ki zongoráját a 
mit általában nem szoktunk (megérthető 
okokból) egykönnyen kiadni a házból a 
jótékonyczélra tekintettol igen szívesen 
adta kölcsön, hálára kötelezvén vele a 
rendező tanító testületet. Ami baj pedig 
Antall urat érte a szállítás alkalmával, 
számítsa be azt is a jótékonyságba.

Majd a műsor szépen sikerült darab­
jai közül a kis — cimbalmos játéka emel­
kedik ki, nem egy zsámoly magasság­
gal, a minőn a kis "űvósz állott, hogy a 
húrokat elérje, hanem azzal a magasság­
gal, a melyre a meglopott és csodálkozó 
közönség ott elismerésével emelte. Meg-
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kir. honvédsiazados újvidéki törzstisztjeiéit 
aá.szlónljparancsnokká neveztetett ki, őrnagyi 

.llctwényekkel,
* Eljegyzés. Stebler Antál helybeli 

órás és arany-ezüstniűves eljegyezte R< zsa 
Maliid kisasszonyt Bajáról.

* Moglopot szállás. Tegnrp reg­
gelre a Dombovits-íéle szálláson ed-'.ig isme­
retlen tettesek az ablakon keresztit’behatollak 
a lakóházba. Elraboltak 6 darab vánkost, 
2 dunyhát és 1 fegyvert. A főkapitány 
azonnal megindította a legerélyesebb nyo­

mozást.
* Áthelyezés. A szegedi kir. fő­

ügyész Bertha István zombori és Hagy 
György szegedi kir. Ügyészségi Írnokokat 
saját kérelmükre kölcsönösen áthelyezte.

* Tűz a városban. Nagy itíz hírére 
futottak össze tegnap délben az emberek a 
Hunyady-ulcában, Konyovics Mladen háza 
mellett pyu'ladt ki a szemét-domb. Mire a 
tűzoltók odaérkeztek, a szomszédok már 
eloltottak a tüzet.

♦Kedvezményei vasúti jegyek.
A törvényhatósági tisztviselők tudvalevőleg 
az állami tisztviselőkhöz hasonlóan féláru 
menetjegy váltásara jogosító arczképes iga­
zolványokat válthatnak. A belügyminiszter 
most leirt a törvényhatóságokhoz, melyben az 
évi igazolványok 1 írtnyi bélyegkotelezettsé- 
gét jövőre elejti, eMenben az 50 kinyi be- 
adványi bélyegilletéket továbbra’is fenntartja 
s pedig olyképen, hogy az illeték megfelelő 
bélyegjegyekben a kérvényre ragasztandó. 
Az arczképes igazolványok kiállításáért, illetve 
azoknak a következő évre való újbóli érvé­
nyesítéséért fizetendő 40 krnyi kezelési költség 
ez által nem érintetvén továbbra is fenntarta- 
tik. Ehhez képest elrendeli, hogy a jövőben 
az illető igényjogosult tisztviselőktől csak 
40 kros bélyeggel ellátott kérvényt fogadjon 
el s azok viszatartasával, összesített jegyzék­
ben küldje föl azt a tisztviselők igényjo- 
gosultságának elbírálásához szükséges ada­
tokat.

- Csalás hamis pénzzel. Schilics 
(Sesics) Fája újvidéki lakó, iparszerüleg űzi a 
hamis pénzzel való csalást. Legutóbb egyik 
társával Pajics Dusán kameniczi lakossal egy 
kovili embert Algimovics Milánt csapták be. 
Valami kékre pingált papírdarabot hamis 
ezres gyanánt adtak el neki. A turpisság

tnni való jelenet volt, a mikor a művé­
szen .rőt vett a — gyermek.

És a változatosság gondos alkalma­
zásával nem esett-e jó meghallgatni a 
nagyon sikerült szavalatot. Oh, bár meg­
értenek a kis ibolya nagyravágyó álmai­
ból azt, hogy az élet teljes boldogsága, 
a mit lázasan, a legtöbb féle módon és 
eszközökkel keresünk, — könnyen, telje­
sen föllelhető a — megelégedésben. 
Mint röppenve széjjel annyi gyötrő üdére, 
mint omlanék le annyi bálvány, ha meg- 
értenűk az ibolya álmait, s óhajtanók azt, 
a mi őt boldoggá tette.

Te kedves szavaló, ki oly lélekkel, 
értelemmel mesélted el az álmot, gyönyör­
ködtető szavalatodért azt kívánom neked 
légy hasonló mint most vagy — mindig 
az ibolyához, és költözzék be szivedbe 
mindörökre a — megelégedés.

Alkalomszerűségével és újdonságával 
de szépen rendezettségével nagyon meg­
lepett bennünket az — anagramm. Mozgó, 
élő, éneklő hetükként jártak a leányok, 
mint egy angyalsereg —'előttük, más-más 
mondatot alkotva 17 betűből. A zene, 
msyd az áhitatos ének lelkűnknek szár- 

persze nem sokáig marad titokban. A káro­
sult bejött az újvidéki rendőrséghez, s ez a 
személy leírás után felismerte Schilicset, s le 
is tartóztatta.

* Kik versenyezhetnek a Sza’ 
badkán tartandó tankerületi tornaversenyeken ’/ 
A tavalyi kerületi tornaversenyek alkalmával 
megtörtént, hogy az egyes versenyszámok­
ban számos oly középiskolai tanuló*  vett 
részt, ki egyik-másik sport-egyletnek működő 
tagja volt s ezeknek versenyein nemcsak 
első dijat, de bajnokságot is nyert. Termé­
szetes, hogy azon versenyekben, melyben 
indultak, ők, vitték ti a dijakat. A kultusz­
miniszter megbízásából most Ilómann Olló 
min, tanácsos a tankerületi főigazgatóknak 
elrendelte, hogy mindazon tanulók kik tavaly 
a torna- és sport-egyletek áltál tartott ver­
senyeken valamely versenyben első dijat nyer­
tek, az idén ugyanazon versenynemben való 
versenyre ne bocsálass nak.

* NcmeBlelhü adomány. Mártonfi 
(Ra&bstern) Abraham újvidéki lakos íöldbir- i 
tokos az 1848 ik törvények 50 éves évíor- j 
dulója emlékére a temerini izr. hillc, >Szent , 
Egylet < elnökének 400 koronát mint Mártonfi 
(Raabsltrn) Abraham és neje Regina szül, 
Ruff-féle alapítványt küldött át arra-a e'.élra, 
hogy annak kamatjai kizárólag csakis a te­
merini izr. hilk. áltál íentartolt. vagy álla 
mosdandó iskola szegény izr. vallásu gyer­
mekei közölt tanszerek beszerzésére vagy fel­
ruházta táiára fordítandók.

* Esküvő. Ma miliőid Rácz Margit kis­
asszonyt, tövisi Racz György, nagybirtokos 
leányát folyó hó 20-án d. e. 11 órakor 
vezette Kulan oltárhoz Keresztény Gyula, 
ottani jarasbirósagi aljegyző. Násznagyok : 
a menyaszszony részéről dr. Vojnics István 
főispán, a vőlegény részéről Gozsdu Elek, 
zombori kir. törvényszéki elnök.

* Jegyzői szigorlatok. A jegyzői 
szigorlatokat sikerrel letették : Ellinger An­
dor nadalji, Ivánics Szvetozár gardinovcei, 
Petrakanits Antal bács-almási, Radivojcsev 
János glozsáni, Tománovils Lajos bikityi 
és Veszelinovits Milán ó szivaci s. jegyzők.

* Titeli véleményező bizott­
ság. A földmivelésügyi m. kir. minister f. 
évi 20481. sz, alatt kelt elhatározásával gróf 
Leiningen Ármin a liteli Tisza Duna töltés 
íentartási és belvizszabályozó társulat minis­
téri biztosa mellé alakított véleményező bi­
zottság tagjaivá Szemző János titeli főszolga­

nyat adott, magasztos érzelmek töltötték 
be szivünket, az érett ész ábrándokba 
merült, midőn olvastuk a gyermekeken :

„Isten fia feltámadt" . . .

Csak most tűnik fel a daraboknak 
gondos megválasztása.

I
Az 5. és G. oszt, éneke, a cimbalom 

játék kedélyüket ringatták ; kellemes 
hangulatba, a tündérjáték a k é p z • 1 e t- ' 
n e k művelésére volt alkalmasan szánva ; 
a melodráma, az öreg vándor hazafias 
tartalmával a honszeretet ápolására j 
való, mely utóbbi s rés s vét, könyö- 
r ü 1 e t, jószívűség, irgalmasság . 
erényei gyakorlásának szivbeli jutalmazá­
sát tünteti föl ; s mig] az ibolya történe­
tével a boldogság kulcsát kapja a nö­
vendék a kezébe : az anagramm igaz, mély 
vallásos érzelmet kelt a zsenge gyer­
mek szívben. Együttesen pedig a szé­
pészeti nevelést szolgálják és — mond­
hatjuk — szolgálták is.

Maga az est pedig örvendetes bizo­
nyítéka volt még annak, hogy városunk­
ban a tanítótestület és a szülők mily szé­
pen fölfogják azt, hogy nekik a nevelés 
érdekében karöltve kell járniok. így ne­

bírót, Szaits Gyula kátyi és Davidovácz Tima 
csurogi lakosokat kinevezte.

* A ragadós állati betegségek
állása Bács-Bodrog varmegyében április 
18-an. Veszettség ; Ada 1 u , Bajsa 2 udv., 
Báth-Monostor 2 udv., Bacs-Topolya 1 u.»
Csataaljá 1 u., Csantavér 1 ud,. Priglevicza- 
Szent Iván 1 udvar, Temerin 1 udvar, össze­
sen 8 község 10 udvar. Takonykor és 
bőrféreg: O-Becse 1 udvar. Sertésvész: 
Bács-Szenl-Tamás, U-Morovicza, Rém, Stani- 
sics, Uj-Verbász, összesen 5 község.

* A szoczilisták tüntetése. Ö- 
moroviczan a most lefolyt héten a szoczi- 
álisták tüntetést rendeztek a munkás igazol­
ványok kiadása ellen, mintegy 200 szocialista 
gyűlt össze Farkas Sándor házánál s hozzá­
juk csatlakozott mintegy 400 gyermek és 
asszony, az ilykép 600 főre szaporodott tö­
meg tüntetőleg jarta be a községet. Császár 
Péter főszolgabíró azonnal kiment a helyszí­
nére, a vizsgálatot azonnal megindította s a 
kolomposok ellen a s abadkai ügyészségnél a 
büníenyilő eljárás folyamatba tétetett.

* Érdekes bűnügyi végtárgyalás.
Magánosok, valamint hatóság elleni erőszak 
büntette es maganlak bértés büntette miatt 
vádolt Bibusz Gergely és társai zentai cuci- 
listák és lakosok (összesen 45 vádlott) elleni 
bűnügyben a végtargyalás f. hó 19-én, ked 
deli kezdődött zentan, A szabadkai törvény­
szék lett kiküldve zentára. A szabadkai kir- 
lörvényszék részéi öl, mint végtargyalasi el­
nök : Crainic- un Mihály törvsz.. biró, szavazó 
bírák : Szerdahelyi Sándor és Slrcliczky Antal 
törvsz. bírák lesznek. Jegyző : Gaal Lajos kir. 
törvsz. jegyző. A vádhatóságot : Ringhofer 
Lajos kir. ügyész fogja képviselni.

* Állami iskola B.-Topolyán 
úgy halljuk a kormány az újabban lélesi- 
tendő elemi iskolák közül egyet B.-Topo- 
lyau szándékozik felállítani s e végből a m. 
tanfelügyelőség utján már tudakozódott is a 
községnél ennek hozzájárulása iránt. Az elöl­
járóság a fontos ügyet a képviselőtestület 
elé viszi, hogy az határozzon a hozzájárulás 
mérvének tekintetében.

* Az érdem jutalma. Sztács Mi­
hály ó-becsei selyemlenyésztési felügyelő az 
1897-ik évi gubóbevaltás és helyes válogatás 
körül kifejtett munkásságáért, melylyel a be­
váltás korúi íelmei ülni szokott költséget a 
legalacsonyabb fokra szólította, a selyemte­
nyésztési főfelügyelőség részéről 130 forint 
jutalomban részesült.

velhetik a gyermeket jószívűvé, vallásossá, 
boldoggá, együtt hathatnak csak a gyer­
mek lelkületére úgy, hogy a jótékony be­
nyomás álla n d ó legyen.

És a kik együtt tanítjátok szülők, ta­
nítók a gyermekeiteket a jótékonyságra, 
mint ez most is történt, vezessétek együtt 
mindenüvé, mert majd együtt élvezitek 
gyümölcsöző voltát munkátoknak, amint 
a lelszeg nevelés átkát is közösen vizeli­
tek.

Utaitokon pedig veletek lesz segítő 
kezekkel mindig városunk egész közön­
sége, a minek biztositó jeléül vehetjük 
azt, hogy ezen az előadáson is ott volt.

Szombaton az előadást megismételték. 
Ez annyit jelent, hogy végig álmodtunk 
egy olv kedves álmot, melyet sajnáltunk 
és vissza óhajtottunk ébredésünkkor. Ked­
vez emléke megmarad mindig s óhajunk 
az : maradjanak meg gyermekek 1 ti ben­
netek azok a nemez érzelmek, a melyeket 
az előadás csak nyújthatott, s a melyek 
áldásos voltát éreztük, szívünk, lelkünk 
fölmelegült tőle.

Köszönet érte a — jótékonyság ne­
vében.
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végén Zirccn és az összes rendházakban nagy 
pompával fogja megünnepelni fennállásának 
800 éves jubileumát s azon a kormány is 
képviselve lesz. A rend két kiváló tagja, dr. 
Platz Bonifác szegedi tankerületi kir. főigaz­
gató és Fölkér Gusztáv, a bajai rendház 
főnöke ezen ünnepélyes alkalomra kamatét 
szereztek négyszólamú vegyes karra, mely­
nek szövegét dr. Pialz, zenéjét pedig Fölkér 
irta.

* Eljegyzés. Weisz Simon Bajno­
kon eljegyezte Sebő ssberger Szidi kis­
asszonyt O- Veroaszról.

♦Dr. Pataj Sándorné Ó Becsén. 
A husvét ünnepi ajlatósságot nagyban emelte 
Patajné Vida Etel úrnő gyönyörű egyházi 
éneke. A nevezett úrnő ugyanis sógornője 
Pataj Izabella k. a., polg. leányiskolái ta­
nárnő latogatásara O-Becsén időzvén, szives 
volt husvét vasárnapján, a 11 órai szentmise 
alatt Cherubini : >Sanctuso Salulárisc cs 
>Ave Maria*  czimü remek egyházi énekeit 
latin szöveggel előadni. A mély ajlatósságra 
indító éneket Pataj Eleonóra k. a. kisérte az 
orgonán azzal a művészi tökélylyel a melyet 
a hangversenyek alkalmával nála a zongorán 
tanulni ismertünk. Itt azonban egy eddig 
előttünk ismeretlen oldaláról mutatkozott be 
ez úttal a kedves kisasszony, kinek szabá­
lyos, higgadt játékához mely a művészi szóló 
éneket minden árnyalatában tökéletesen szí­
nezte és annak mél.ó párjának bizonyult öröm­
mel gratulálunk. Patajné Etel úrnőnek pedig 
azok régi hívei mondanak köszönetét, a 
nyújtott lelki élvezetért a kik nagyon szívesen 
gondolnak vissza azokra a kellemes színházi 
estékre, a melyeket az ő éneke tett íeled- 
hetlenné.

* Elfogott bajai betörő. A baja, 
fogy, és italadó bériőség múltkori betörőjét1 
Szabadkán elfogták. Müller Imrének hívják ; 
elegánsan felöltözve ült az ottani 111. oszt, 
váróteremben. Vallatása közben, megtudták, 
hogy ö rabolta ki a szegedi Fi it d-féle 
zálogházat, kóserjában több értékes tárgyát | 
találtak.

* Csődök Baján. Lusztig Ignác 
rofös kézmű-árú kereskedő és Dávid Jakab 
szabó.

* Eljegyzés. Schnetzer Ernő bajai 
üvegkereskedő eljegyezte Utry Ambrus liszt­
kereskedő leányát Etelka kisasszonyt.

* Magyar név. Kiskorú Rothíeld 
(Jlló és Géza bajai lakosok nevüket >Szász<- 
ra változtatták.

* Mulatság Baján, a bajai keresk. 
ífj. egylete f. hó 18 án rendezett tánczíüzér- 
kéje nagyon jól sikerült. Kevés hölgy volt 
ugyan, de igy legalább petrezselymet nem 
árult senki. 

* Az elmúlt héten történt Mo- 
holon, hogy egy molioli ember jött a köz­
ségi orvoshoz jelenteni, miszerint két éves 
leánykája meghalt, még pedig >Frászban 
kérve az orvost, hogy a hullaszemlét meg- 
tartva mondja meg, mikor temetheti el halott­
ját. Az orvos dr. Varró János községi főor­
vos a hullát megszemlélve azon semmi külö­
nöset nem észlelt s miután a beállót halált 
konstatálta egyben meghatározta az időt, 
midőn lehet a gyermeket eltemetni. A teme­
tés a meghatározott időben annak rendje és 
módja szerint meg is történt s csak annak 
megtörténte után kezdettek egyről is másról 
is suttogni, leginkább pedig arról, hogy az 
eltemetett gyermek nem természetes, hanem 
erőszakos halállal múlt ki. Az apa ugyanis 
valami fegyvert tisztogatott és hogy — hogy 
nem, de nagyon valószínű, hogy a szándékos­
ság kizárásával merő véletlenségből a fegyver 
elsült és ez oltotta ki a leányka életét. A 
mint az orvos ezt meghallotta intézkedett, 
hogy a hulla exhumáltassék ami meg is tör­
tént és igy lett a halál oka a való tényál­
lásnak megfelelőleg megállapítva. Az apa
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ellen pedig megleltek illetékes helyen a fel­
jelentést

* Péntekről szombatra virra­
dóra ismeretlen lettesek feltörték a zentai 
vasúti állomásnál levő raktárt s onnan több- 
rendbeli tárgyakat eltulajdonítva mentek el. 
A betörést csak kora reggel vették észre. 
Minden jel oda mutat, hogy a betörésben 
része volt olyan egyénnek is, a ki a helyi 
Viszonyokkal nagyon is ismerős. A tetteseket 
a zentai csendőrség és rendőrség nyomozza.

* Korai villám. 11-én éjjel a bor- 
sódi határban fekvő puszta-ólegyeni birtokon, 
mely Lobi Zsigmond szabadkai lakos tulaj 
donat képezi, a villáin beütött a 35 öl bősz- 
szú istállóba melyben körülbelül 100 ökör 
és marha volt, és egy pillanat alatt lángb > 
borította a rengeteg épületet. A cselédség 
az állatok megmentésére szorítkozhatott csak 
és 8 ökör kivételével sikerűit is megmenteni 
a megriadt állatokat. A 8 drb ökröt a vil­
lám agyonsujtotla. Az istálló a padláson levő 
gabonával együtt porra égett. A kár körül­
belül 8—-10.000 írt, mely me ; fog térülni, 
mert úgy az épület, mint az állatok biztosítva 
voltak.

* Gyilkos sógor. O Becsén a múlt 
vasárnap, husvét első napján, fényes nappal 
gyilkosság történt a sorház utcán. Szvircsev 
Biankó kileste sógorát, Csólics (Vracsarity) 
Jevremet, mikor az a korcsmából haza felé 
bandukolt és egy nagy konyha késsel régi 
haragosat úgy szúrta meg, hogy az rögtön 
összeesett és meghalt. A nagy kést a mel­
lébe szúrta a szerencsétlennek és megsértve 
a tüdejét a lapoczka alatt jött ki. A sógo­
rok közötti gyülölséget és haragot valami 
régi viszálykodás keltette, melyben az as­
szony is szerepet játszott. Az agyonszurt 
Csólicsot kedden bonczolták és temették el, 
mig Szvircsev a börtönben varja méltó bűn- ; 
tetését.

* Egyházmegyei hírek. D.-msa 
József zentai hitoktatót az érsek csengődi ! 
plébánossá nevezte ki. Az ideig mig a csen- , 
gödi plébánia szervezve lesz, Akasztón a 
segédlelkészi teendőket fogja végezni. Helyé­
be a hitoktatói állásra Nick Jenő akasztói 
segédlelkész jen. — Udvary Géza zentai 
belvárosi segédlelkész az érseki irodába osz­
latott l e ; ideiglenesen Dulósy Jenő hitok­
tató lesz a plébánia .segítségére.

* Színészek Zeután. Pesti Ihász 
Lajos szabadkai színigazgató társulatával í. 
hó ló én 6 heti idényre Zentára érkezett. A 
társula*  50 tagból all és sajat zen karral 
rendelkezik. Bemutató előadásul 16-an szom­
baton a Nőszabó czimü 3 felvonásos vígjáték 
hozatott szilire.

* Az uj levélbólyegek. Nem soká­
ra, mint már közöltük, uj levélbélyegek kerül­
nek forgalomba. A kereskedelmi minisztérium 
abból az alkalomból, hogy a koronaértékek 
élette léptek, uj postabélyegre hirdetett pá­
lyázatot. A pályázati fölhívásban azt hang­
súlyozta különösen a miniszter, hogy az uj 
postabélyek rajzában oly művészi sajátság 
nyilvánuljon meg, a melyekről a magyar 
képzőművészet fejlettségi fokára a postaje­
gyek világforgalmában is kedvező következ­
tetéseket lehessen levonni. Erre a pályázatra, 
melynek határideje márczius 15-én járt le, 
5G pályázótól 166 rajz érkezett be. Háry 
Gyula négy rajza elkésve érkezvén, nem véte­
tett figyelembe. A kiküldött zsűri márczius 
30-án döntött a pályamunkák sorsa fölött és 
megjelölte a jutalmazandó rajzokat, de hatá­
rozatát eddig nem hirdethette ki, . lert a 
végérvényes döntés jogát a kereskedelmi 
minisztérium magának tartotta fönn.

* Az 1848. évi törvények szen­
tesítésének félszázados évfordulójának emlé­
kére a bajai casinó évenkint 200 koronás 
ösztöndíjban fogja rézzesiteni a Baja város 
tanintézeteit látogátó jó magaviseletű és jó 
előmenetelül szegénysorsu tanulókat.

1898. április 21.

Közgazdaság.
A komlótermelés fejlesztésének ér­

dekében.
A gazdasági egyesületek országos 

szövetségének legutóbbi nagygyűlésén vita 
nélkül elfogadták a nyitramogyei gazda­
sági egyesület azon indítványát, hogy a 
földniivelésügyi minisztérium a hazai kom­
lótermelés fejlesztése érdekében, hosszabb 
lejáratú kölcsönök nyújtására kérendő fel.

A hazai komlótermelés fejlesztése, 
hogy országos érdekű, e nézetben magam 
is osztozom, annyival is inkább, mert a 
statisztikának ide vonatkozó adataiból — 
összehasonlítva azokat a sörgyárak nyers­
anyag szükségletére vonatkozó adatokkal 
—' a napnál is világosabb meggyőződést 
nyerhetünk arra nézve, hogy a hazai 
komlótermelésünk fejlesztése érdekében 
tenni elkerülhet,lenül szükséges.

Azonban az indítványnak azon ré­
szét illetőleg, mely a földniivelésügyi mi­
nisztérium anyagi támogatásának igény­
bevételére vonatkozik, azon kérdést ve­
tem fel, hogy vájjon jogosult-e immár 
a gazda-közönség a komlótermelés fejlesz­
tése érdekében oly irányú akczió megin­
dítására, minőt az ismeretes indítvány 
kontemplál s vájjon ynnek megvalósulása 
esetén nem fognak-e komlótermelőink a 
szerzendő tapasztalatok után arra a régi 
közmondásra fakadni : „Adtál Uram esőt, 
de nincs köszönet benne.“

Kétségtelen, hogy hazánknak nem 
egy vidéke alkalmas úgy klimatikus, mint 
talajviszonyainál fogva a komlótermelésre ; 
de azt sem szabad figyelmen kívül hagy­
ni. hogy kultúrnövényeink között talán 
egy sem bir a művelés és ápolás tekinte­
tében oly nagy igényekkel, mint a komló. 
Jó fekvés, a komló természetének megfe­
lelő talaj és kiima, egymagában még nem 
elég feltétel arra, hogy e növény haszon­
hajtó legyen. E czél elérésére az igazi 
biztosítékot csakis a kellő szakismeret 
adja meg. A gabonafélék, hüvelyesek ta­
karmány félék és egyébb növények terme­
lése többó-kevésbbé akkor is sikerül, ha 
a termelő szakértelme alacsony fokon áll; 
s bár kétségtelen, hogy a természet erő­
inek s jelenségeinek ismeretével és ki­
használásával a siker csak fokozható ; 
mindazáltal az is tény, hogy e növények 
termelésének sikerénél a szakértelem csak 
másod sorban játszik szerepet.

A komlót emu-lésnél e tekintetben 
egész más kép lárul elénk. Nem egy kom­
lótermelő gazdát ismerek, ki jóllehet a 
talaj, fekvés és égalji viszonyok a kom­
lóra nézve kedvezőek, a komlókért jöve­
delmezőségét illetőleg nem tud sikeres 
eredményt felmutatni, mert nem rendel­
kezik o téren a kellő szakismerettel, ta­
pasztalattal. Termése éj) ezen okból mi­
nőségileg annyira silány, hogy nem tud 
részére piaczot találni.

Tegyük fel már most, hogy a hosszú 
lejáratú kölcsön által csábbittatva, gazdá­
ink tényleg ráadják magukat a komlóter- 
mclésre. Mi lesz ennek a következménye ? 
Remény és —- csalódás. A busás jövede­
lem reménye fogja ringatni a termelőket 
addig, mig terményük beváltásra nem ke­
rül a sor, ekkor követi a csalódás, mert 
a sörgyáros vagy egyáltalán nem reflek­
tál terményére, vagy ha át is veszi, oly 
csekély árt ad érte, hogy az a termelés 
költségét sem fedezi.

Nézetem szerint ma még korai a szó­
ban forgó indítvány megvalósítása. A 
’ omlótermelés fejlesztése érdekében teen­
dőinknek Miás irányban kell érvényesülni 
nevezetesen egyrészt abban, hogy megis­
merkedjék a gazdaközönség a komlósker- 
tek ős a komlótermés szakszerű kezelésé­
nek módjával, másrészt abban, hogy a 
termény eladása megkönnyíti essék, illetve 
a terménynek biztos piacz szereztessék, s
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végül abban, hogy komlónk a kereskedő­
iéin téren megfelelő védelemben részesül­
jön. Csak ha tisztában vagyunk már ezen 
kérdésekkel, tehetünk meg oly lépést, mi­
nőt az ismeretes indítvány ezóloz, a mi­
kor bizonyára egyik leghatalmasabb té­
nyezője lesz komlótermelósünk fellendülé­
sének a kormány anyagi támogatásának 
igénybe vétele.

Hogy miként lehetne a komlótermelés 
fejlesztése érdekében megteendő eme fel­
adatokat megoldani, véleményem az, hogy 
az egyesülés, a szövetkezés a legjobb mó­
dot szolgáltatná. Utalok e tekintetben 
Saaz város komlótermelő gazdáira.

Azon körülmény, hogy a saazi komló 
világpiacz legkitűnőbb komlójának lett 
elismerve, s hogy az bármely más komló­
val képes a versenyt kiállani, magyaráza­
tát — csehországi szakértő komlótermelők 
s sörgyárosok véleménye szerint, a saazi 
helyi viszonyok kedvező alakulásán kívül 
csakis a termelőknek a konilómíívelés javí­
tása érdekében tett közös, együttes intéz­
kedésében találja.

Nem tartom érdektelennek e vélemény 
megvilágítására egy rövid visszapillantást 
vetni Csehország komlómivelósének törté­
netére.

Hiteles feljegyzések igazolják, hogy 
Csehország komlótermelése már a leg­
régibb idő óta kellő méltánylásban része­
sült. Az 1750.. 1758., 1769., és 1784. évek­
ből számos oly rendeletnek akadtunk 
nyomára, mely a komlót a legmesszebbre 
terjedő védelemben részesíti. Tiltják e 
rendeletek a komlódugványok kivitelét, a 
belföldi vagyis cseh komlónak idegennel 
való vegyítését, szabályozzák a forgalomba- 
hozás módját stb.

1833-ban alakult meg a saazi komló- 
termelő-egyestilet, mely a saazvárosi kom­
ló védelmére vonatkozó teendőket vál­
lalja magára : nevezetesen jegyzékbe veszi 
a komlóaratásokat, ólomzárral látja el a 
városi komlót tartalmazó csomagokat s 
..szállítási jegy " neve alatt származási bi­
zonylatokat állít ki. intézkedéseket tesz a 
vörös vesszős korai komló művelésének 
előmozdítására, a termény eladásának meg­
könnyítésére s egyáltalán arra törekszik, 
hogy „Saaz városi komló” elnevezéssel 
kizárólag Saaz városi földeken termelt, 
nemes, vörös vesszős és romlatlan korai 
komló kerüljön forgalomba.

Saaz városának példáját követik a . 
vidékbeli községek is s igy a legjobb mi­
nőségű saazi komló kiterjedi védelmet 
nyer. Midőn ez intézkedések folytán a 
komlótermelés és kereskedelem nagyobb 
lendületet kap. a saaziak arra törekednek, 
hogy az elkülönülés bolyét t a községek 
egyesülése eszközöltessék. E ezél elérésére 
a saazi komlótermelő-egyesület 1857 ben 
a saazi törvényszéki és adókerületeket a 
komlótermelő egyesületbe óhajtja beleol­
vasztani s a saazi komlóra nézve három 
elnevezést kíván megállapítani, úgymint : 
„városi, kerületi, járási". A saazi komló­
termelő egyesület ezen terve nem sikerül­
vén, az ügyet a saazi járási gazdasági 
egylet veszi kezébe s tanácskozásának 
eredményeként a saazi komlóterinelő-egye- 
sület és Saaz városának segédkezéso mel­
lett 1860-ban létrehozza a saazi „komló­
vásárt" a saazi városi tanács főfelügyelete 
■alatt.

(Vége köveik.)

Irodalom, művészet.
— A ..Vasárná-pi Újság" április 17-iki 

szánni 17 képpel s a következő tartalom­
mal jelent meg: „A királyról" (a király 
legújabb arezképoivel. Kollor utódai 1898 
niárcz. 1-én fölvett fény kópéi). után). -- 
..Kivándorlóhoz." Költemény Itömény .Jó­
zseftől, — Iiegénytár: „Dáma." Történeti 
körkép. Irt. Baksay Sándor. (Kinmaeh 
László i-ajzaival). „Spanyolországi levelek 
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! egy tekintetes úrhoz" Delitől (képekkel 
I Oranadábólés Kordovából). — „Színház : 
' „Egy estély" és „A Kápolna" előadás a 
. Nemzeti színházban." Szüry Dénestől. -— 

„Szt. (jeliért." Borovszky Samutól (képpel 
Túry Gyulának a műcsarnok tavaszi 
tárialan kiállított festménye után). — „A 
budai jótékony nőegylet és elnöke, őrgróf 
Pallavieini Eilónó" (arczképpol). — „Az 
április 11-iki ünnep" (képpel Ellinger Edé­
nek az országgyűlés diszülésén felvett 
pillanatnyi fényképe után). — Irodalom 
és művészet. Közintézetek és egyletek, 

, Sakkjáték, Képlalány, Egyveleg, stb. ren- 
i (les heti rovatok. A Vasárnapi Újság 

előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai 
Újdonságok"-kai együtt 3 frt. Megrendel­
hető a Eranklin-Társulat kiadóhivatalában.

| (Budapest IV., Egyetem-utcza 4. sz.) 
i Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap", 

a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre csak 1 frt 20 kr.

— M ,.Magyar Könyvtár''-bál, mely­
nek sárgaszinű füzeteit immár az egész

■ országban ismerik, és kedvelik, ismét öt 
szám jelent meg, ezek is, mint, az eddi­
giek, érdekesek és értékesek. A 33. sz. 
Bourget három kitűnő elbeszélését ’tartal-

| mázzá, a kiváló l'ranczia író legjobb gyűj­
teményéből, a „Hecofnmeneements" ez. 
kötetből. A 31. számmal a jelenkori ma­
gyar lira egyik legkiválóbb képviselőjó-

■ nek, Szabolcska Mihálynak válogatott 
verseit adják tizenöt krajezárért. A 35.

. sz. Turgenyev egyik leghíresebb munká­
ját közli : „Az ötödik kerék" czirnü meg­
ragadó novellát. A következő, 36. sz. a 
magyar szónoklat egyik legszebb és egy­
úttal történelmi szempontból is legfonto­
sabb remekét közli : azt a beszédei, me­
lyet Kossuth Lajos 1848. július 11-én

i tartott a haderő megajánlása ügyében s 
I melynek hatása oly óriási volt. Végre a 

37. számban a tudomány egyik legked­
veltebb népszerűsítője, Flairimarion Ca- 
mille jelenik meg magyarul : „Csillagos 
Esték" czimmel néhány rendkívül érde­
kes astromoniai czikké't fordította le az 
erre annyira hivatott Tóth Béla. A lég- 
közelibbre Ígért füzetek : Tóth Kálmánnak 
még eddig sehol meg nem jelent balladák 
anthologiája. Kozma Andor vig elbeszé­
lései stb. Egy-egy fűzet ára lö kr. kapható 
a kiadóczégnél Lumpéi Róbert (Wodianer 
E. és liai, Budapest, Andrássy-ut 21.) és 
minden magyar könyvárusnál.

-- A ..Háztartás", a magyar házi­
asszonyok közlönye IV. évfolyamának II. 
(119.) száma a következő gazdag és minden 
háztartásra fontos és érdekes tartalommal, 
szép képekkel diszitve jelent meg : Vezér- 
czikk: Föltámadás: líusvét: A húsvéti 
tojásokról. Porhanyós liusvéti lepények. 
Gyermekszoba: Apró tudnivalók. Egészség 
égési sebek gyógyszere Első segély 
gombamérgezéseknél. Repkény. Orvosi 
kezelés gyógyszerek mellőzésével. Szépség­
ápolás : Kézmosó por. dó központúdé. 
Lakás: Tentafoltok eltávolítása .padlóból. 
Hálószoba : Kefék tisztítása. Ékszerek : 
Aranylánczok és más arany tárgyak 
tisztítása. Napkeleti megsárgiilt gyöngyök 

. tisztítása. Szabás és varrás: Elől kapcsoló, 
magas, álló-gallér rajza. Oldalt kapcsoló, 
magas, álló- gallér (képpel). K.-né Margitav 
Maristól. Kézimunka. Ellenző. FII kereszt­
hímzésű monogramul. Pecséttisztitás : go­
lyó Theroglit a tintafoltok tisztítására. 
Kalaptollak tisztítása. Lábbeli: Czipő- 
recsegés. Maradékok fölhasználása : Vi rág- 
vaza. Ilaztszerek : Szapans-piritusz. Vizet 
virágedényekben frissen tartani. Légyfogó 
pép készítése. Guinini arabiciun. Kártékony 
állatok : Egy újabb veszélyes ellenség. 
Fűtés és világítás: Vaskályhatapasy. Mosás 
és vasalás, Keményítőt fagyos időben 
alkui mázni. Rozsdafoltos ruha. Éléskamra : 
Közönséges mustár. Penészedés ellen. 
Konyha : Színezeti tej hab. Burgonya-purée. 
Aszalt alma. Aszalt gyümölcs főzése.

______  5
Burgonyapép (purée). Töltött káposzta. 
Kemény húst puhára főzni. Az egres vagy 
köszméte feldolgozása. Áttörések a konyhán 
(folytatás) Miterátiné A.Rózától. Lakomák: 
Az eszkimók lakomái. Étlapok : Tiz napra 
való étlap. Eleiek : Pirított daraleves. 
Karlsbadi hablepényleves. Sörleves. Szalon- 
nás gombocz levesbe. Almás vagy ribizlis 
hús. Töttike. Garcsás háposzta. Czitroni- 

i lolíujt. Mariskatorta. Omeletto marasquino- 
krémmel. St.-IIonoró a la Pomqadour. 
Laboda-pudding. Sütemények: Czitrom- 
kenyér. Mandula-kalács. Mandula-csók.

I Füszer-csóko1*.  Püspök-kenyér Mandulás- 
pereczek. Különlegességek : Hering roin- 
landi módon. Szegedi halpaprikás. Italok : 
Narancslikőr. Baromfiudvar : A pézsmaka- 

| csa (képpel), báró Nyári Gyulától. A kis 
csirkék lejtetvei. Csonteleség. Baromfi­
kolera ellen. Pincze : Champignongomba- 
termelés. TejgazdaságA legjobb tej- 

j köcsög. Aquarium: Önműködő szívó 
szökőkút. Konyhakert: A burgonya vetély-

1 társa. Hogyan kezeljük a paradicsomot ? 
j A borsó-zsizsik. Diszkért: Egy remek 

dísznövény. Gyümölcsös : Az egres vagy 
köszméte. Irodalom. Színészet. Zene. Kép­
zőművészet. Nőkről a nőknek. Gondolatok. 
Vegyes. Családi rovat: Eljegyzés. Nász. 
Gyász. Rejtvények. Humor. Szerkesztői 

j posta. Szépirodalom : Kálvária. Néma 
| gyermeknek a szava. Regény, irta: Csaba, 
i — A „Háztartás" előfizetési ára egész 

évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt
I 50 kr. Kiadóhivatal: Magyar nyomda 

Budapest, Vili., József-utcza 45. Mutató-
l számok ingyen.

— A borítékon levő divatkép magyarázata.
1. Köpenyruha tarka koczkás Panama- 

I kelméből. Bécsi minta után. Díszítése zöld 
I posztó. A kihajtott kézelőket és zseb- 

lebbenyeket világossal hímzett sötét rátétek 
díszítik. Selyem alsó zubbony. Nyakcsokor 
hímzett fátyolból. Nagy kerek kalaz fekete 
atlasz szalmából hullámos peremével : ez 
alatt árnyalt lilarózsák vannak. A kalap 
féléjén gazdag strucztolldiszitós. Napernyő 
világoszöld selyemből fodor- és bodrozat- 
diszszel. 2. Fogadó-öltözet, Párisi minta 
után. A felsőruha hímzett fátyolból készült 
szűk húzott újakkal : ezalatt szegletes 
kivágásu orgonavirágszinü alsómba van; 
hímzett rátétekkel diszitve. Brocat öv. 
Hosszú gyöngyláncz a nyakon.

•— „Zenélő Magyarország11 zenemű 
folyóirat ápril 15-diki Vlll-dik füzete 
különösen érdekes és. szép zeneműveket 
hoz. Tartalmazza : I. Grieg Eduárd „Söl- 
vejg. Bölcső dala”. Müdalt II, Ivón „Ch. 
Musetto" Pás de guatrejét. III. Greizinger 
Iván „Dal” hegedűre zongora kísérettel. IV. 
Hartl II. „Albumlap" salondarabját. Ily 
gazdag választékát és a legújabb zene­
művek színe javát találja meg a jó zene 
iránt érdeklődő közönség a „Zenélő 
Magyarország" minden füzeteiben. Minden 
füzei 10-10 oldal zenéjét ad. Egy-egy 
füzet ára 22 kr. s előfizetési ára az ép 
most meginduló 11. évnegyedben 6 füzetre 
60 oldal zenetartalomnak 1 f. Előfizethetni 
a „Zenélő Magyarország" kiadóhivatalában 
Budapesten, t.VI. Csengery-utcza 62. a 
honnan mutatványszámot bárhova ingyen 
és bérmentve küldenek.

— A Községi Közigazgatás Könyve. 
Irta Dobozi István. Elméleti és gyakorlati 
útmutató a községi közigazgatás minden 
ágában. A legújabb törvények alapján 
s különös tekintettel a magyar királyi 
belügyminiszternek a községi jegyzői szi­
gorlatot szabályozó rendeletére, l'jonnan 
átdolgozott és tetemesen bővített ötödik 
kiadás. 3 nagy kötél. Mondhatni tiz éve, 
hogy a közigazgatási reformok felszínen 
vannak. Ezen idő alatt hol a megyei 
törvényhatóságok, hol a járások, hol pedig 
a községek reformjának mikénti megkez-
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dósé meríti ki a munkálat ukeziújiit. Ez | 
az egyenes oka, hogy a kiválóbb közigaz­
gatási Írók a rel'oruikészületckkel szemben 
nem mertek vállalkozni arra, hogy a 
fennálló közigazgatási jog bizonytalan élete 
mellett nagy fáradságot és munkát, do 
meg anyagi áldozatot is igénylő szak­
munkák megírására fordítsák munkásságu­
kat és tehetségüket Ezen állapotoknak 
és viszonyoknak lehet tulajdonítani azt, 
hogy a községi közigazgatásnak oly kiváló 
4s elismert írója, minit Dobozi István 
maglódi jegyző, a „Községi Közigazga­
tás Kézikönyve" czimii közismert munkáját, 
melyet 1886. évben bocsájtott közre negye­
dik kiadásban, daezára az időközben 
hozott nagyfontosságu közigazgatási tör­
vényeknek, újabb kiadás alá nem rendezte, 
Ezen okok ösztönözték Dobozi Istvánt 
arra, hogy „Községi Kézikönyve" czimii, 
ötödik, bővített és a fejlődött jogviszonyok­
hoz megfelelőleg átdolgozott szakmunkájá­
val a közönség elé lépjen. Dobozi István 
ezen munkájával egy nagybecsű köz­
igazgatási munkát nyújt a nagyközönség­
nek, melyből úgy a szakember, mint a 
laikus megbízható vezérfonalat talál a 
közigazgatás számtalan ágazataiban való 
eligazodásra. Az újonnan átdolgozott mun­
ka killönesen felöleli: a) az alkotmány, 
törvény hozás és önkor mányzatot, b) a 
hadügyi, pénzügyi, bírói és közigazgatási 
hatóságok szervezetét, c) nemzetiség, 
vallás, állampolgárság és hivatalvrseletetet,
d) községi önkormányzat és közigazgatást,
e) egyenes, közvetett adók és egyedárusá- 
gok, a bélyegilletékek és dijakat, f) a 
katonaügyeket, g) a közoktatás ügyét, h) 
kereskedelmi ügyekből a közutak, vaspá­

lyák és iparügyet, i) a földművelési ügyek 
közül a jog- és birtokviszonyok rendezését, 
a közhasználatú vizek, állategészségügy és 
a munkásvisaonyokra vonatkozó ügyeket' 
végre k) a biráskodás és jogszolgáltatást. 
A 3 kötetből álló munka megrendelhatő 
a Dallas irodalmi és nyomdai részvény­
társaság könykiadóhivatalában Budapes­
ten, valamiét az összes hazai könyváru- 
Boknál, Ára 10 frt.

Különfélék.
)( Mag y áros ztálysors játék 

sorsjegyeket eredeti árakon ad el a 
Pesti magvar kereskedelmi bank váltó-üz­
lete, Budapesten. Az itt vásárolt sors­
jegyekre esett a legtöbb fő- és mellék­
nyeremény. Ezen intézet csak a tőle vett 
és a czégével ellátott nyerősorsjegyeket 
váltja be. A sorsjegyeket utánvéttel is kül­
dik Mielőbbi megrendelés már azért is 
ajánlatos, mert a kereslet rendkívül nagy.

)( Gyakorlott könyvelő 
ajánlkozik esti órákra. Czim a kiadóhi­
vatalban.
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ÍIIKIHÍTÉSEK
Olcsó lukasok.

A (íákovái utczában 
lévő 408. számú ház-j 

bán, olcsó lakások | 
kiadók. i

Arany-gerenda utcá­
ban, Belváros 51. sz. 
ház, mely 4 szobából, 
1 konyhából és egy fás­
kamarából áll f. é. má­
jus hó 1-jétől kiadó.

Bővebb felvilágosí­
tást nyújt Vukicsevits 
B. Pál a gör. kel. szerb 
egyház község pénztá­
rosa.

1898. április 21.
3848. sz..

ik í. 898. ’

Árverési hirdetményi kivonat,
A zombori kir. tszék. mint Ikvi. ható­

ság közhírré teszi, hogy Kiéin József végi e- 
I hajlatónak Kiéin Adolf végrehajtást szén 
| . <dő elit ni 680 Irt tőkekövetelés és jar 

iránti végrehajtási ügyében a zombori ki, 
tszék területén levő Szlanisicson fekvő „ 
sztanistcsi 83. számit betétben foglalt Kiéin 
Adolf (nős Weisz Rozival) nevén álló. A.l 
691/2 hr. számú 335 Qol beltelki rét. es 
és 693. hr. 14 öi. számú ház és 191 Q ói 
belietekre 410 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendel te, es 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. 
évi mójus hó 24 én dSíelőt 10 órakor 
Szlanisics község hazánál megtartandó nyílva 
nos árverésen a megá lapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak a; in- 
gatlanok becsárának 10%-át vagyis 41 Irtot, 
készpénzben vagy ez 1881 : LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 j-ábao 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. |-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előlegen elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1898. roarczius hó 17-én,
A kir. törvszék. mint tkvi. hatóság.

Radány,
kir. tszék. biri.

kir. szab. Ditrichstein-féle

íólöluiuihatlan hatású a poloskák és ezek petéinek kiirtásánál.
Alkalmazható mindenütt a nélkül, hogy ennek nedvessége foly­
tán a kárpitokon, szöveteken vagy bútorokon folt- vagy pecsét­
nyomot hátrahagyna. Orvosilag constatálva, miszerint a szoba 
levegője de.siníicziálódik ; nem lobbanékony és igy a legkitű­

nőbb poloskairtó szer.
Ára üvegenként, ecsettel 40, 75 kr., 1.50, 3 frt. 

Gumin ifecskendő 40 kr.

X X X X X X X X X X X X X X
Egyidejűleg ajánlom kis kézi gőzgépemet, melynek segitaégé- 
vei a poloskairtó szer gőze minden poloskafészekbe bevezet-

X X X X X X X X X X X

belő, miáltal tökéletes és alapos kiirtás érhető el.
Ára ezen kis kézi gőzgépnek > frt.

SvAbbogarak, oroszférgek, molyok és bolhák 
legrövidebb idő alatt alaposan kiirtatnak Irtóporom által.

doboz 40 kr. és 1 frt. — Gummifecskendő drbja 40 kr. 
Megrendelések utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett pontosan 

eszközöltetnek.

DITRICHSTEIN MÓR, Budapest, YII., Nyár-utcza 34. wám.
19**  Elárusítók kerestetnek ***■

XXXXX xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

GRACZ
Mint hasonlíthat lan minősérö, rendkívül eny­
he és kellemes illata pipere smppan ajánl 
ható a Kielhatiser-félc ered' li ibolya Gly- 
errin szappan és eredeti győkőnke (Speick- 
szappsn. Kapható minden gyógytárban, dro) 

guistáiiál és illatszer tárban.

Felelős szerkesztő : Dr. Alföld? Árpád 
kit- ás váltó-ügyvéd.

Kiadó.laptulajdonos : Obiét Károly

es számú „Zuckeriii“.
Adagtsblettekben oly édesítő erővel bír, hogy 

7> kilo ezukor édesség! értéke imr-
—csak 3 és fél krajczftrba kerül.

Egy krajcsarért 6 csésze kávét lehet meRédesiten . — Olcsóbb tablettek is kínál- 
tatnak, azonban

csak kiaArólagosan „ZÜCKERIN“ tábláitokét kérj kuk.
Kapható vegyesáru-Uzletekben. — Raktárakat létesít;

DÁVID JÓZSEF, ARADON.
Ügynökségi éa biBomknyi halét.
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Sömör-betegsóget
siár.v., vizenyős, pikkelyes sömört (Flechten) 
, az e bajjal együtt járó, csaknem lciállha- 
fatlan „bőrvlszkotcgct11 jótállás mellet, még 

legsúlyosabb esetekben is, alaposan gyó- 
g.,it”a „Dr. Kebrii s»niörlrtó“-J«, Külső 
használatra való, nem ártalmas. — Ára hat 
forint o. é. előre beküldéssel (lehet levélbé­
lyegekben is) vagy utánvétel mire a szállii- 
•áat vám- és bérmentesen teljesítjük. Czim : 81. 
Jfarlcn-Di oguerie, Dnuzlg. (Deutschland.)

A beuson-félo tapasz 
következő betegségeknél és bántalmak*  
nál használható állandó sikerrel : cslpő- 
fijás, idegfájdalom, helybeli csúz, hát­
szaggatás, hálgj öngeség hátgerincz bán- 
talmak. hörghurut, asthama, inegrán- 
dulások, Idegbántalmak, az IzUlctek 
bénasága Stb. A hatás bámulatos, köz­
vetlen és tarló.

1 darab ára 60 kr., a pénz előleges 
beküldése mellett bérmentve 75 kr. 
Főraktár: Gyógyszertár a >Nádor» hoz

4088. ízűin.

Kapható Zomborban Swarc Emil 
gyógyszerész urnái.

A nyár folyamán meg 
nyissuk 

osztrák letelepítésünk 
üzemét Oderbergben, 
karórépa, lenmag és pálma mag feldolgozá­

sára.

Egyesült boroszlói olajgyárak rész­
vénytársaság Boroszlón.

’ Ikvi. 1898. '

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori ke- 
resk. és iparbank véprehajtatónak B- ck szül. 
Biau Czeczilia végrehajtást szenvedő elleni 175 
írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zombori kir. törvényszék és 
(a zombori kir. járásbíróság) területén lévő 
Kernyaján fekvő a kernyajai 750 számú tjkv- 
ben foglalt Beck Fülöp nevén álló A. I. 218. 
hr. 106 öisz. ház és 140 □ öl beltelekre 
400 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a íen- 
neb megjelölt ingatlan az 1898. évi 
június hó 16-ik napján délután 3 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10% át vagyis 40 irtot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 ik 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3338. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. 
t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bírságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kell Zomborban, 1898. évi március hó 
28. napján.

A zombori kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság.

Radány,
kir. tszéki bíró*

I
Az buszos 50,000 nyeremény 

J E G Y Z E K E.
A flejrnapvolib nevreménv legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona 
nyeremények részletes beocstáca a következet

Korona S
‘O 1 Jönnöm 600000
■s 1 nyer, k 400000Od 
*S 1 > 9 300000
N ess 2 ♦ > ib? 
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SZIVATTYÚKAT
házi. Ipari, niezőgnzdiisígi. épít­
kezési és egyéb nyilvános czélok- 
ra kéz-, járgány és erölinjtftsiii.

^harangokat és harangállványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen működő pöczegödör tisztitó készülékeket, utczai öntöző­
kocsikat, sárkaparókat

------- ---- ■ készít és ajánl a --------

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár 
Részvény-Társaság (ezelőtt W ALSER FERENCZ) 

BUDAPEST, VI.. KÜLSŐ VÁCZIÚT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

Legnagyobb nyeremény
1 egszeronosésebb eset ben

,000 korona
50,000

nyeremény
újból

A második nagy mitgy. kir. osztály sorsjáték 
no in sokára ismét megkezdődik és 

100,000
sorsjegyre

jut, vagyis az oldalt lövő nvoreményjegyzék szerint 
az Összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tollát, amint már általánosan 
ismeretes, óriásink.

Szives mielőbbi inogrondoléseknél eredeti sors­
jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész bsö oszt, eredeti sorsjegyet 6.— frt 
„ fél „ „ „ „ 3.— „
„ negyed „ „ „ „ 1.50 „

nyolezad ., „ „ „ —.75 „
küldünk szét, utánvéttel, vagy a pénz előleges be*  
küldése ellenében.

A húzások után m ^küldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig, 
díjtalanul állanak elérő is rendelkezésre. Amint ismj- 
retes, a húzások a niagy. kir. kormány ellenőrzése 
melleit nyilvánosak és azoknál mindenki megjolon*  
liotik.

Kiváló szerencse
kedvezett főárudánknak az I. nngy. kir. osztálysors*  
játékban, a mennyiben már az előző osztályokban 
(az első öt osztályban) 100,000 50.000 5()oO, 
valamint számos 2000, 1000, 500 és »0l) koro­
nát nyereményt nyerlek főárndánkban, melyeket 
a Szerencs *s  nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a Ibik migy. kir. osztály, 
sorsjáték bsö húzásához a megrendeléseket mielőbb 
hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az első sorsjá ókní I 
hangoztatott azon többszöri fi'yolmsztetésünkre, hogy 
röviddel az első osztályú húzás ólét: az első osztályú 
sorsjegyek olkelnok; és igazunk is volt, mert mg köz­
vetlen az első osztály húzása ülőit a bab és külföld 
elárasztott bennünket rendelményekkal olyanynyira, 
hogy a késén érkezőket legnagyobb sajnálatunkra 
már nem eszközölhettük.

Kérjük tehát a rendelményekot az első osztályhoz 
mielőbb, mindenesetre azonban legkézöbb

április hó 29-éig 
'hozzánk beküldeni, mórt csak ez esetbon ígérhetjük 
ezek biztos eszközlését. 

Török A. „TIS A

a ni. kir. szab, osztálysorsjáték fő- 
elárusitói

Budapest, V., Váczi-körút 4|A.

tpüzfecskendőket
városi, községi, gazdasági és gyá­

ri tűzoltóságoknak,



ZOMBOR és VIDÉKE

Millió Korona

Marokkai-utcza,

80, 40 ko 
és díj 
kitesznok

aj. a 130, 100, 
nyeremény 

melyek összesen
13.160,000 koronát

FEJÉRVARI és TÁRSA Budapest, 5. 
f őelámsitók.aria- ©

® czelli

’52" CD
*

50
0)

cseppek
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nálkOISzhetatlan és általánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bUzfis lehelet, 
lelfvHság, savanya, foltttfiegés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasitás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgdres 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyemertulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rholdáknál.

Említett bajoknál a Márlssezelli 
gyomereseppek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr. 7

Magyarországi főraktár: Tftrttk 
József gyógyszertára Budapest, 
Király utexa 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláiráfával (C. Brády) és esea szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom*.

•’^lawalH gyeMToeepgok valodian

n

osztály sorsjáték
(II. SORSJÁTÉK.)

Hagy. kir. szab.
(Ili SORSJÁTÉK.) 

100.000 sorsjegy - 50.000 nyeremény.
Ezen nyeremények, melyek 6 osztályban kihúzatnak, kitesznek összesen

13.1600,00 koronát
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 

Egy Millió Korona 1.000,000 Egy
K 111:

1238
90 

31700 
3900 

11750 
50000

|| á gy»*w«HFHk  valodian I
hwptalóL M

Gáli E. és Schwariz Emil Temesvári J. gyógy" B 
•tanárában Zombsr. Rátay J. gyógyszortárá" ■ 
kan Apatli. Balogh Gy. gyógyszer tárában ■ 
Patreveizallő is Branksvits L. gyógyszert- ■ 
rSSxi BsUTamáa.,  B

Fontos gazdáknak és géptulajdonosoknak.
Az 1888. év óta fennálló gépjavító műhely és éiczöntőde 

törvényszékileg TVT fi i í t" O Y*  A Zombor
bejegyzett ezég AVJL VFX A (j V*  A x3L» Apatini-utcza 6, saját ház.

Ajánlja elismert jó gyártmányait, valamint mindennemű gépészeti munkák 
és javítások eszközlését, pontos kivitelben, úgymint mindenféle technikai gépész- 
ezikkeket a legolcsóbb árak mellett.

Kukoriea-morzsoló
Szecska-vágó gép

Répa-vágó sép
Varrógépek

Ere- és réz-öntvények 
Varrógép-részek 

mindennemű varrógépeknek.
Gépolajok és consistent-zsir.

Szvattyuk és fecskendők.
Vizmutató üvegek, 

Peronospora-fecskendők 
Vas. és rézpótrőszek mindonnemii 

gépeknek.
Cséplőgépek,dobsinek acélból niag&g

bordákkal.
Forraló-csővek gőzkazánokhoz 

Csővek kovácsolt vasból 
góz- és vízvezetéknek.

Katánké el

úgymint mindenféle technikai gépész-

Kenő- és olaj szelencék. 
Ktilönfélo érc-összetételek. 

Csavarok és kulcsok, 
Manoineter 

Áttételek (transmlsslon) és 
gépészek 

Géphajtó-szljak I-ső rendű 
szinbőrbői. 

Mézgaáruk, mézga-szelencék, 
mézga-zslnórok, buvóiyuk-zsinór. 
dugatytyuk, peronospora-lapok és 

spirál-esővek.
Tizedes mérlegek. 

Vörös réz és elnézett fejszögek és 
karikák. 

Mindennemű szerszámok. 
Sörcsapok és szeleié csapszegek.

t á v o 1 i t ó szer.
Ügynököktől, melyek az én nevemben üzleteket akarnának kötni, tessék 

óvakodni, mivel ügynököket nem tartok, és kérem a t. c. közönséget, szükség 
esetén egyenesen hozzám fordulni.

Nyomatott a kiadó tulajdonos Oblat Károly gyorssajtóján Zomborban.


